

为中国带来奥运首金的项目没了 削弱韩国,中国射击因祸得福



许海峰洛杉矶奥运夺金。

A 射击改革到底改了些什么?

在射击方面,奥委会给出的调整方案是:砍掉男子50米步枪卧射、男子50米手枪慢射和男子飞碟双多项,新设飞碟多向、10米气步枪和10米气手枪男女混合团体赛。

按照奥委会的初步安排,每个协会分别派出男女各一名选手组队,然后角逐混合团体的金牌。不过,由于这一提议在国际射联内部仍然存在争议,所以具体方案还需在本月25日慕尼黑会议上讨论。

除此之外,射击项目参赛的总席位从里约的390个,减少到了东京的360个。而且,由于三个男子项目取消,换成了三个男女混合项目,所以在东京奥运会中,射击项目仍然是15枚金牌,没有增项。

事实上,这样的改革是奥委会为了贯彻“更年轻、更都市化、更有女人味”的改革口号——涉及改革的大多项目都是只有男选手参赛,在改革后,将会出现更多的男女混合项目。

这已经不是射击近年的首次改革。去年里约奥运会前,国际射击联合会就为了提升项目的观赏性进行改革,其中最著名的一项“资格赛成绩在决赛阶段”清零就曾经让一些射击名将们吃尽苦头。

这一次,一些传统射击项目的取消,也毫无疑问引发了争议。

近日,国际奥委会在瑞士洛桑确定了2020年东京奥运会的项目调整方案,众多项目都进行了调整。值得一提的是,中国奥运会获得首金项目——男子50米手枪慢射将不会出现在东京奥运会上。

作为现代奥运会中存在最久的项目之一,男子50米手枪慢射在1896年首届奥运会便成为正式的比赛项目。

1984年洛杉矶奥运会,许海峰在男子50米手枪慢射中力挫众多好手,为中国队拿到了奥运会历史上的首枚金牌。一直以来,该项目也是中国射击队的一个优势项目。

随着国际射联的改革,它们逐步增强项目可看性的意图也越来越明显,50米手枪慢射也到了退出历史舞台之时。而对于改革,中国射击队和诸多名宿,至今都未给出自己的看法。



韩国名将秦钟午连续三届奥运夺金。



关注三湘都市报微信
看E报。



“老枪”王义夫。

B

男女混合, 中国队实力大增

男子50米手枪慢射,这是一项从1896年现代奥运会创办以来就有的项目,当时比的是30米,到了1908年奥运会,比赛距离被定为50米。

男子手枪慢射这个项目对于中国的奥运历史是有特殊意义的,1984年洛杉矶,许海峰就是在这个项目上实现了中国金牌“零的突破”,为中国获得了奥运会历史上的首枚金牌。

在许海峰历史性夺冠之后,在男子50米手枪慢射中,中国队还涌现出了王义夫、谭宗亮这样的名将,为中国队赢得了无数荣誉。

王义夫不久前卸任了射击队总教练一职,他参加了六届奥运会,1984年许海峰夺冠的时候获得50米手枪慢射铜牌的就是他,1992年巴塞罗那奥运会他获得了10米气手枪的金牌,同时还获得了50米手枪慢射的银牌。1996年亚特兰大、2000年悉尼他两次获得10米气手枪银牌,2004年雅典奥运会他第二次获得10米气手枪金牌,之后退役。

不过,近几年,由于韩国名将秦钟午一枝独秀,连续三届奥运会在该项目夺冠,中国射击队很难在这上面有所突破。手枪慢射的选手一般也会参加10米气手枪的比赛,其中不乏高手,兼项成功的不胜枚举,秦钟午在2012年伦敦奥运会就同时拿到了50米手枪慢射和10米气手枪的冠军。许海峰在1988年汉城奥运会也拿到过10米气手枪的铜牌。

除了中国奥运首金项目“男子50米手枪慢射”被毙,另外两个被取消的项目也并非中国射击队所擅长——男子步枪卧射和男子飞碟双多项,这都是中国射击队长期以来没有竞争力的弱势项目。

新增的三个项目中,10米气步枪和10米气手枪混合团体两个项目都应该会成为中国射击的强项。

中国队拥有世界上水平最高的十米气步枪、气手枪的男女运动员,如果真是男女混合的话,中国队的实力将会远胜于其他队伍。

除了成绩本身,这两个项目相对于射击其他项目,枪支本身和器材的成本明显更低,大众的参与可能性也会更高,将更有可能实现射击在全球的推广和发展。

■综合澎湃新闻、新浪新闻等